

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, cada trimestre, 3, 50

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción y imprenta: San Agustín, núm. 7

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Política de altos vuelos

Las tropas españolas han ocupado a Cabo de agua con la misma facilidad que se instalara antes en Mar Chica. Todo se ha hecho sin anuncios previos, sin grandes alardes y lo que es mejor sin disparar un solo tiro.

Además parece que no solo se imponen los moros a la ocupación, sino que ha sido pedida por ellos, por lo cual la ven con el mayor regocijo y han fraternizado en seguida con nuestros soldados.

Claro es que los periódicos de la oposición, los que auguraban tan mal el viaje regio a Barcelona, publican estas noticias; pero ¿cómo? sencilla y escuetamente, sin adornos ni comentarios, como si no tuvieran más importancia que tantas otras que de provincias llegan todos los días anunciando la crecida de un río o la dimisión de un alcalde.

Realmente la ocupación, por la misma facilidad con que se ha hecho, parece cosa tan sencilla que estaba al alcance de cualquiera. Sucede lo que con las obras maestras de la literatura, que dan la impresión al lector de que se le hubieran ocurrido a él si no estuvieran ya escritas.

Por eso sin duda no se les ocurre a los periódicos opositonistas enaltecer la obra de la penetración verdaderamente pacífica lo que en nuestro concepto merece, y gracias que no le censuren.

Y eso que tienen delante de los ojos el ejemplo de Francia, que no ha podido poner el pie en Marruecos sin despertar los celos de los moros y sufrir sus repetidos y valerosos ataques, hasta el punto de que ya ha tenido que enviar a Africa 13.000 hombres y ha gastado unos cuantos millones de francos.

Las cosas han resultado mejor para España, que hasta ahora se ha establecido en dos puntos del imperio marroquí, sin sufrir la menor contrariedad. Sin duda será la suerte, aquella suerte que acompaña al señor Maura y que convirtió en un triunfo el viaje a Barcelona.

Pero esto importa poco; suerte ó lo que fuere, el caso es que la ocupación por las tropas españolas de dos puntos del imperio marroquí, comprendidos en la faja de terreno que el señor presidente del Consejo señaló en un discurso no hace mucho pronunciado en el Congreso, como dentro de la esfera de acción española, sin un disparo y sin la protesta de ninguna cancillería, es un triunfo diplomático tan grande como el último político y que tendrá todavía mayor resonancia en el extranjero.

Y aunque algunos periódicos procuren pasarlo por alto, no hay duda, el país se entera.

NOTAS DE LA CALLE

La dalia y la violeta

Figuras, amables lectoras, dos niñas como de ocho á nueve años, alta y desarrollada la una, dotada de belleza infantil que promete transformarse en hermosura avasalladora

cuando la niña sea mujer; la otra es baja, no es fea, pero tampoco es bonita; cuando llegue á la edad de los amores seguramente no inspirará pasiones violentas.

Van hablando, el asunto de su conversación es el colegio, se quejan del carácter brusco de la señora, una á otra se van comunicando los motivos de resentimiento que con aquélla tienen. La primera habla con voz fuerte, mira á todos lados como procurando ser oída, al exponer las reprobaciones de que la maestra le ha bía hecho objeto, acompañaalas de frases de doble sentido ridiculizando á aquélla; al hablar la otra, mira también en todas direcciones, pero con mirada inquieta, no obstante que su voz es muy baja y que nada dice que á la profesora pueda molestar.

En aquellas dos niñas se reflejan los temperamentos de las mujeres del mañana; una, futura coqueta aficionada á la sátira mordaz, convenida de su hermosura, por tanto frío y valedizo tormento de incantos enamorados; la otra mujer sencilla que rehuye toda exhibición, pero delatando un alma noble y buena, depositaria de puros afectos.

¿No os parece, lectoras, que la primera se asemeja á la dalia, que faltándole el aroma, se empuja para que su hermosura no pase desapercibida? ¿No se parece la otra á la violeta que se oculta entre las fajas de césped, pero su presencia queda denunciada por su delicado aroma?

L. D.

LA TAUMATURGIA MODERNA

EDISON

Así como toda religión tiene sus misterios y sus milagros, la ciencia tiene también los suyos, que se revelan por el estudio de los héroes de la inteligencia.



Uno de los taumaturgos modernos, uno de esos hombres de quien realmente se puede decir que hacen milagros es el sabio Edison.

Métido en su laboratorio, consagrado á un profundo é interminable estudio, este hombre portentoso que ha logrado encerrar el rayo en una ampolla de cristal para que nos sirva de luz, ha contraído por ese estudio una dolorosísima enfermedad en los ojos y en los oídos, á más de sufrir profundas llagas en una de las manos.

Después de sufrir varias operaciones, que ha soportado con valor heroico, Edison se encuentra hoy salvado de la muerte por otro milagro de la ciencia y decidido á volver á la lucha en cuanto su estado de salud se lo permita.

—La muerte—ha dicho—no es tan fuerte como generalmente se cree.

Yo que soy un viejo, me siento más fuerte que ella; basta querer y luchar para vencerla. Después de todo, me conviene de vez en cuando el reposo del hospital, porque estando en casa mi laboratorio me seduce y no puedo sustraerme á él. Hoy tengo dos problemas á que atender: uno es la batería tipo para automóviles actuada por la electricidad y para cuyos acumuladores busco un metal nuevo más resistente que el acero y acerca de lo que ya he obtenido resultados satisfactorios; el otro... el otro es de mayor importancia y por hoy no puedo decir en que consiste. Tengo en acción seis mil baterías, á la vez persigo seis mil experiencias reunidas; algunas me duran dos años y muchas de ellas han llegado á su término. ¿Qué resultados voy á obtener? Aun no lo sé; pero si las operaciones quirúrgicas me dejan en paz,

pienso continuar mis investigaciones hasta conseguir mis fines.

Hé aquí el hombre de ciencia, el apóstol del progreso.

Aun durante el tiempo que ha estado recluido en el hospital donde le operaron, no ha sido posible separarle de sus libros.

Graves sucesos

De un motín contra consumos.—Detalles.

De Villanueva de la Serena, comunican detalles ampliatorios de los que ayer publicamos, del motín contra consumos ocurrido anteayer en aquella población.

Por la tarde se organizó una manifestación de mujeres que se afilaron frente al Ayuntamiento en actitud pacífica.

El alcalde pidió en seguida fuerzas de la guardia civil á Don Benito.

Cuando llegaron éstas, los ánimos se habían recrudecido.

Los hombres, que se habían unido á las mujeres, recibieron con decidida hostilidad á la benemérita, apedreándole.

Entonces la guardia civil se vió obligada á hacer uso de los sables, entablándose una lucha feroz por ambas partes, de la que, en el primer momento, resultó herido el corneta de la benemérita.

Al verle herido sus compañeros dispararon los fusiles contra la muchedumbre, matando á dos hombres y á una mujer embarazada que no habia tomado parte en el motín.

Además de estas muertes, las balas de los guardias civiles causaron numerosos heridos.

A uno de ellos ha sido preciso amputarle una pierna, que tenía atravesada por un balazo.

Posteriormente han llegado numerosas fuerzas.

Sobre los sucesos se hacen grandes comentarios, siendo opinión que con un poco de prudencia se hubiera evitado el conflicto.

Siguen los ánimos muy excitados.

Junta provincial de Instrucción pública

Dos circulares

En virtud de lo ordenado por el Ilmo. Sr. Rector de este Distrito Universitario y con el fin de que se pueda cumplir lo dispuesto en el art. 69 del Reglamento de 14 de Septiembre de 1902, se ha dispuesto por el Sr. Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, que los señores

Presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza de los pueblos á que pertenecen las Escuelas públicas de asistencia mixta, anunciadas á concurso único en el «Boletín oficial» de la provincia, número 26, correspondiente al día 28 de Febrero último, remitan con urgencia á esta Junta las respectivas actas, manifestando si el nombramiento para la provisión en propiedad de dichas Escuelas prefieren que recaiga en Maestro ó Maestra.

También en circular que publica ayer el «Boletín oficial», se hace saber que para dar cumplimiento á la orden telegráfica del Ilmo. Sr. Subsecretario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, queda anulado el anuncio publicado en dicho «Boletín oficial» de 14 de Febrero último, núm. 20, para la provisión de la plaza de Secretario de esta Junta provincial de Instrucción pública, hasta tanto se publique nuevo anuncio para fijar la legislación que debe aplicarse á la provisión de este cargo.

Billetes falsos

A las muchas emisiones de billetes del Banco de España que han sido falsificados hay que añadir otras dos. La de 500 pesetas de 1.º de Octubre de 1903 y la de 100 de Junio de 1906.

La primera, que está falsificada muy hábilmente, se diferencia de la legítima en el sello en seco transparente, que ostenta una figura. En los billetes buenos la expresión de la cara es seria y en los falsos parece reírse.

En los de 100 pesetas la falsificación se reconoce muy fácilmente, pues las tintas del reverso son más pálidas en los ilegítimos que en los legales.

Cambó en Salamanca

CATALUNA Y CASTILLA

En el Circulo Mercantil.—Castilla y la vida local.—El discurso de Cambó.—Después del discurso.

En el Circulo Mercantil y ante una muy numerosa y distinguida concurrencia habló el domingo el señor Cambó, siendo su discurso objeto de numerosas felicitaciones.

Hecha la presentación del señor Cambó por el presidente del Circulo,

aquél empezó su discurso saludando á Salamanca.

Vengo—dice—á Castilla á desvanecer dudas y sombras, porque no es fundado el concepto que se tiene del regionalismo, fuera de Cataluña.

No es cierto que el problema catalán implique movimiento alguno separatista; esas suposiciones no son otra cosa que injurias descoradas ó envenenadas que lanzan á Cataluña los grupos antirregionalistas y luego abultan y recuerdan con desdichada frecuencia ciertos periódicos de Madrid.

Es más, el movimiento catalanista no incluye sentimiento ninguno de egoísmo ni pretensión de privilegio para las comarcas catalanas; cuantas reformas solicitan como necesarias ó prudentes, las desean igualmente para todas las comarcas hermanas de la península.

Ocupase del problema planteado en Cataluña, demostrando que el parlamentarismo, no era capaz de conceder las necesarias soluciones para nuestra regeneración.

En cambio el catalanismo es capaz de ello y por lo tanto se ha arraigado en Cataluña la idea de que si España quiere salvarse, ha de ser por la iniciativa de aquella región.

Habla de la solidaridad.

En las distintas fases del movimiento regionalista, la reclamación fundamental, había sido la concesión por parte del Estado, de una amplia descentralización administrativa, más por las dificultades que las envidias de caciquismo y los políticos de Madrid suscitaran, no siempre por medios legales, las reivindicaciones de Cataluña quedaban reducidas á la exposición vehemente de sinceros deseos, hasta que en aras del regionalismo como bandera común resolvieron las agrupaciones catalanistas de todos los partidos del momento como republicanos, así los avanzados como los tradicionalistas, coigir sus esfuerzos, aunar sus organizaciones y á fuerza de constancia, trabajos y sacrificios alcanzar el resultado obtenido en las últimas elecciones, en las cuales el pueblo catalán ha sabido elegirse todos sus diputados rechazando los cuernos y toda ingerencia del poder central.

Dice ser un error, la creencia de que la solidaridad sea una mera coalición de partidos al solo efecto de triunfar en las elecciones, sino que todos se mueven por la inspiración común al ideal regionalista á que cooperan con todas sus energías.

Insiste nuevamente en negar que en Cataluña exista el separatismo y

316 SANCHO SALDAÑA

rreros de más fama en aquellos tiempos, que sujetó después y puso en orden á los vizcainos que había sublevado contra don Sancho el hijo del malaventurado don Lope. Marchaba éste todo cubierto de hierro sin lujo, y aunque pequeño de cuerpo parecía sostener el peso de sus armas sin trabajo ni fatiga alguna, antes bien la enorme maza de hierro que colgaba al arzón de su silla probaba bien á las claras la fortaleza de su musculatura.

Quisieran os referir todos los nombres, todas las cifras y las armas de los demás ilustres caballeros que allí venían, pero la crónica de que copiamos no hace justamente mención particular de ellos, y por no faltar á la verdad histórica nos vemos obligados á pasar en claro todo el ejército, sin poder dar cuenta de las banderas, moles y nombres de tantos célebres capitanes. Pero felizmente la misma crónica, aunque concisa y mezquina sobre ciertos pun-

FOLLETO DE «EL ADELANTADO» 313

nura fuera de la fortaleza, ya asentaban aquellos sus arcos desde las almenas con ademán guerrero como si esperasen sus enemigos, ya estos maniobraban en sus gallardos bridones con ligeros escarceos, caminando al encuentro de los que se acercaban, ya como estatuas de hierro en sus pesados caballos, otro bando de ellos aguardaba á pie firme caladas las viseras, la lanza en la cufa y la espada desnuda colgada de la cadencia que la aseguraba á la mano derecha, prontos á enristrar lanza al momento.

Cuando ya las tropas ligeras de Saldaña se hallaban cerca de las que venían, pararon aquellas, y un guerrero, cuyo melancólico rostro formaba un singular contraste con su lujosa armadura y buen aderezo, de majestuoso continente y gigantesca estatura, á galope en un alazán de fuego, se adelantó de sus tropas y salió á recibir á Sancho el Bravo, que armado todo menos el casco venía, rodeado de sus principales caballeros,

dice que los españoles no están preparados para gobernar ni para obedecer.

Habla del régimen local. Da á entender en razonados párrafos su fe en las mancomunidades regionales y municipales creadas por el proyecto de ley de administración local, sin cuando no deja de reconocer que la constitución de aquéllas, suscitará hondos recelos antes de adquirir su completo desarrollo; pero se afirma en que tanto en Castilla como en toda España, producirán un resurgimiento favorable y termina su discurso manifestando en un párrafo brillante que España no está muerta sino dormida y que hay que despertarla para engrandecerla.

El señor Ombó fué objeto de numerosas felicitaciones.

El matrimonio y la unión libre. La protesta de las damas francesas

Un diario francés publica la protesta de las damas francesas contra la abominable campaña actualmente emprendida en favor de la unión libre, opuesta á la indisolubilidad cristiana del matrimonio.

Después de haber reproducido con insistencia las palabras de un ministro que pretende asimilar el matrimonio á un contrato de alquiler—dicen las damas francesas—ciertos diarios han comenzado y están continuándola, so capa de una enérgica y de referendun femenina, una campaña en favor de la libre unión.

Aparéntase en esas campañas, haber interrogado á las damas sobre el matrimonio oscilándose respuestas de cuya autenticidad nos permitimos dudar.

Nosotras no podemos sospechar que haya mujeres dignas de ese nombre que digan, que su felicidad no será completa hasta el día en que, liberadas de convencionalismos y de la tontería llamada «el matrimonio», se instituya la unión libre de dos corazones.

No podemos creer, hasta tanto se nos demuestre que no estamos en presencia de una fantasía de periodista, que residan en Francia estas madres ó futuras madres, para añadir que la cuestión de los niños no conduce más que á dos soluciones: suprimirlos ó confiarlos al Estado.

Sabemos desde fecha bien remota que la destrucción de la familia forma parte del plan masónico de la desecularización de Francia, porque la francmasonería ha comprendido lo difícil que es «conducir á las mujeres á las ideas masónicas» y que, por ello, el mejor modo de vencer el obstáculo, de nuestra oposición á su dominio, es el de disolver el hogar en el cual ejercen su acción las mujeres.

La masonería ha dicho á sus logias: «Es necesario apoderarnos de la mujer á cualquier precio, debiendo corromperla.»

Vemos en las campañas de la prensa que señalamos, las teorías masónicas del derecho á la felicidad «la unión libre» y de la educación de los niños bajo la guardería del Estado y entrevemos al mismo tiempo los trabajos de zapa de esta secta infame que pretendiendo «fabricar opinión» á su manera, prepara á los espíritus para los trabajos preliminares de los cuales los de los diarios y los conferenciantes son los principales y cuyas «conquistas» son los más nuevos y los más perditos.

Resueltas á desenmasacar estas perditas, las damas católicas están decididas á protestar contra todo nuevo atentado contra la santidad y la dignidad de la unión conyugal. El matrimonio debe ser la base de toda sociedad regularmente constituida y debe ser mantenido en la ley como salvaguardia de seres humanos que tienen necesidad de protección como una garantía de porvenir de la mujer y del niño.

Nosotros defenderemos por todos los medios á nuestro alcance, nuestros hijos y nuestro reinado que á ningún precio nos dejaremos arrancar. Seguiremos el ejemplo generoso de las damas italianas que en 1903 emplearon su energía y su decisión en impedir el voto de la ley sobre el divorcio que la francmasonería trataba de imponer.

Alerta desde hace largo tiempo ante las maquinaciones masónicas, varias asociaciones femeninas alarmadas por la presentación á la cámara de un proyecto de ley que tendía á instituir en nuestra legislación el divorcio, habían preparado una protesta colectiva con este nuevo atentado á la organización secular de la familia.

Reunidas en el Congreso Juena de Arco, celebrada en 1907, para estudiar de común acuerdo los medios de defensa de la familia, estas asociaciones femeninas, reforzadas con todas las que formaron parte de la federación Juena de Arco, formularon la siguiente protesta:

«Antes de que los novelistas solicitaran del poder legislativo la adopción de un proyecto, tendiendo á establecer en nuestro código el divorcio por la voluntad de uno solo de los conyuges, las mujeres que estiman que la vida es más y mejor que una novela, protestan con toda su energía contra esta nueva aprobación de una ley que consideran tal como está actualmente, como anti-cristiana, anti francesa, inhumana y desorganizadora de la familia y de la sociedad.

Amenazadas en su honor y en sus intereses más sagrados como esposas y como madres, niegan al legislador el derecho de destruir sin conocerlo, lo poco que resta del edificio conyugal y del hogar familiar, y protestan contra una medida que tiende á confundir el matrimonio con la ignominia del amor libre.

Mujeres católicas, queremos también desde ahora trabajar la opinión para prepararla á la resistencia para los nefastos proyectos de ley, cuya votación se intenta.»

Estos son los términos esenciales de la protesta formulada por las damas francesas contra un Gobierno que no acierta á distinguir en su depresión moral, entre el matrimonio y el concubinato, la protesta está llamada á tener gran resonancia en Francia entera, y á hacer tantos prosélitos como mujeres hay en el vecino país.

Subastas

El día 9 de Mayo próximo á las once de la mañana se celebrará en este Gobierno civil, la subasta para la adjudicación de los acopios de piedra necesarios á la conservación de la carretera de la estación de Sanchidrián á la de Otero de Herreros.

Su presupuesto de contrata es el de 2.000 pesetas.

El mismo día á igual hora y en idéntico lugar se adjudicarán los acopios de piedra para la conservación durante el año actual de la carretera de Segovia á Villacastrin.

El presupuesto de contrata es de 4.999'93 pesetas.

También se anuncia la adjudicación bajo el presupuesto de 7.999'99 pesetas, de los acopios de piedra para

la carretera de Santa María de Nieva á Olmedo.

La subasta está señalada á la misma fecha y hora que las precedentes. El día 11 del próximo Abril tendrán lugar las adjudicaciones de acopios que se mencionan:

—La de los necesarios para conservar la carretera de Venta de San Rafael á Segovia, en 15 000 pesetas; la de los precios á las carreteras de Segovia á Valladolid, Segovia á Arévalo y Cuéllar á Olmedo, cuyo presupuesto se fija en 16.000, 12 000 y 14.696'76 pesetas, respectivamente; y también la de los acopios para las carreteras de Turégano á Navas de Oro, Villalba á Segovia, Sepúlveda á Cuéllar, Boeciguillas á Segovia y Madrid á Francia (trozo de esta provincia), fijadas en 10.000'63, 22.499'44, 10.800, 14.996'47 y 17.154'67 pesetas, respectivamente.

Todas estas subastas tendrán lugar á la misma hora y los acopios serán para la conservación de las mencionadas carreteras durante los años de 1908, 1909 y 1910.

EN LYON Terrible incendio

Lyon 16.—Ayer se declaró un terrible incendio en las fábricas de pastas alimenticias propiedad de los señores Ivoire y Carret, que tomó proporciones espantables.

El desastre formará parte en los anales de Lyon.

Los edificios que arden cubren, con sus departamentos anejos, un espacio de terreno de once hectáreas, que es un gigantesco brasero.

Inmensas columnas de humo suben hasta el cielo y nublan el sol. La población está aterrada.

Se ha suspendido el trabajo en muchas fábricas y una inmensa muchedumbre contempla los estragos que las llamas causan.

Calculáse las pérdidas en tres millones de francos.

TRIBUNALES Audiencia provincial

Las vistas de hoy. A las once de la mañana, se constituye el Tribunal de Derecho que ha de entender en la causa seguida por el juzgado de Cuéllar á Máximo Pascual, por hurto.

Practicadas las pruebas, las partes mantienen sus conclusiones en las que el fiscal pide se impongan al procesado cuatro meses y un día de prisión correccional, y el defensor solicita la absolucion por entender que el hurto es inferior á diez pesetas y debe considerarse como falta.

El juicio ha quedado pendiente de sentencia.

Dos horas después da principio la vista de la causa que se sigue á Víctor Herrero Pastor y otro vecino de esta capital, por el delito de estafa.

La sesión quedó aplazada para esta tarde en que continuará la prueba testifical.

La tercera de las vistas anunciadas para hoy, ha sido suspendida por enfermedad del procesado.

En la Sociedad Económica Segoviana Un almuerzo

Hoy se ha celebrado en uno de los salones de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País el almuerzo con que los individuos que constituyen aquella Asociación han querido testimoniar su gratitud y su afecto á los ilustrados socios don Arturo Carsi y don Mariano Llovet, quienes en representación de la Económica, han gestionado en Madrid con las demás Comisiones segovianas la no realización de los proyectos de la Compañía del Norte para el establecimiento de un apeadero en Hontoria.

El almuerzo fué servido con el esmero con que acostumbra á hacerlo el café de La Unión y entre los reunidos, en número de treinta, reinó durante el fraternal agasajo tributado á los compañeros, la más franca alegría, haciéndose votos porque en la cuestión ferroviaria que tanto interesa á Segovia, una solución favorable ponga término á las gestiones con tanta actividad emprendidas.

No hubo brindis, pero se cambiaron entre los comensales las frases del más sincero afecto que une á todos los individuos de la Económica y los señores Carsi y Llovet agradecieron á sus compañeros aquella prueba de aprecio que envolvía para ellos la satisfacción de que habían procurado cumplir el encargo que les confiara la Económica.

MARRUECOS Soldados cautivos.—Capítulo de novela.

Según comunican desde Casablanca, hay varios soldados franceses en poder de los marroquíes, que fueron capturados por haberse quedado rezagados de las columnas.

Uno de dichos soldados logró escapar y llegó á Buénika después de un mes de ausencia, manifestando que el haberse visto rendido de fatiga le imposibilita para seguir en su marcha á las tropas francesas, habiendo quedado dormido en pleno campo.

Mientras dormía, le descubrieron los moros y acordaron rodearle de leña y rociarle de petróleo para que despertase entre llamas; pero otro moro, más interesado que sus camaradas, se opuso á este acuerdo y propuso que, por el contrario, el prisionero fuera conservado vivo para poder venderle como esclavo.

Así se hizo, en efecto, y un moro adquirió por 300 duros al soldado francés y lo llevó á un aduar de su propiedad, después de repararle la cabeza.

En el mar permaneció el pobre soldado varios días hasta que aprovechando la oscuridad de una noche logró evadirse y vagó á la ventura por los campos, alimentándose exclusivamente de hierba.

Completamente desfallecido llegó en fin, á Buénika, é inmediatamente tuvo que ser conducido al hospital.

El sulfato amónico y el nitrato de sosa

Estos son los dos abonos minerales de uso más generalizado en la agricultura como materias fertilizantes nitrogenadas. El uno procede de los yacimientos de Chile, donde se encuentra en extraordinaria abundancia y puede considerarse como un producto natural refinado; y el otro de la fabricación del gas y del carbón de cok, donde se obtiene como residuo industrial en las destilaciones que se practican sobre la hulla para obtener los respectivos productos combustibles. Puede considerarse como un producto completamente artificial que se obtiene en forma de gas y se fija con el ácido sulfúrico para formar el sulfato amónico con el amoniaco que, bajo la forma gaseosa, se desprende de las destilaciones referidas.

Difícilmente podría reducirse á los límites de un libro muy voluminoso, todo lo que con respecto á uno y otro abono se ha dicho, en el sentido de sus propiedades fertilizantes más ó menos activas y por lo tanto de la preferencia que debe darse á su aplicación en agricultura. Sin embargo, parece ser que la preferencia se da al nitrato.

La forma de nitrógeno nítrico es más asimilable que la del amoniaco. El sulfato amónico necesita ser antes nitrificado y, por lo tanto, exige un tiempo más ó menos largo, según la naturaleza del terreno, para llegar á adquirir la forma de nitrato antes de ser absorbido. Siempre en la nitrificación del sulfato amónico hay pérdidas de materias porque no se nitrifica totalmente; al descomponerse y transformarse en amoniaco por la acción de las materias alcalinas y alcalino-térreas del suelo, hay una clara parte de esta materia que no se aprovecha.

El sulfato amónico tiene el inconveniente de que si la tierra es muy calcárea, la descomposición es muy rápida y las pérdidas

son grandes y que si la tierra no tiene cal, la descomposición es muy lenta y no se utiliza por la planta en época oportuna.

El nitrato de sosa retiene la humedad más intensamente que el sulfato amónico y además se difunde con más facilidad por el suelo que aquella sal, siendo también soluble en mayor proporción en los jugos de la tierra.

De todo esto se deduce que á pesar de que el sulfato amónico tiene un precio generalmente inferior, por unidad de nitrógeno, al nitrato de sosa, resulta más económico el empleo de este último porque es totalmente aprovechable. Siendo el valor del nitrógeno amoniaco 80, igual cantidad de nitrógeno nítrico tiene un valor de 100, ó lo que es lo mismo, que si el nitrato de sosa se vende á 1'80 pesetas el kilo de nitrógeno y el nitrógeno amoniaco á 1,40 pesetas, teniendo en cuenta la rapidez de asimilación y el coeficiente de aprovechamiento de uno y otro abono, á pesar de esa diferencia de 40 céntimos, del precio de la unidad, resulta prácticamente con el empleo del nitrógeno nítrico una economía de un 30 por 100 á su favor sobre el nitrógeno amoniaco, ó sea el que procede del sulfato amónico.

A. FLEO.

Instrucción pública

Ternas.—Los Alcaldes de Moraleja de Ocoa, Arajahates, Nava de la Asunción, Gomezerrain, Sanobonno, Bernuy de Ocoa, Miguelláñez, Fuente-duña, Ortigosa del Monte, Fuente de Santa Cruz, Duratón, Segovia, Codorniz, Labajos, Sigueruelo, Palazuelos, La Lastrilla, Villedo, Sangarcía, Mata de Cuéllar, Bernardos, Zazueta del Pinar, Valseca, Miguel Ibáñez, Aldehorno y Marazueta, remiten las ternas formadas, de los padres y madres de familia, para el nombramiento de los mismos que han de formar las Juntas locales de dichos pueblos.

Concurso.—Doña Aurea Ojeda y Carazo, don Román Peñas y Arribas, doña María Hrranz Priado, doña Perfecta Centinera y Pareja y doña Julia Calvete Hernández, solicitan sean nombrados maestros de las escuelas vacantes en el concurso de ahora.

Escuela abierta.—El alcalde de Duratón participa hallarse abierta la escuela de dicho pueblo, por haber desaparecido la epidemia del sarampión, por cuyo motivo fué clausurada.

Copia de acta.—El alcalde de Cartrogrimen remite la copia del acta de visita de la escuela de dicho pueblo, girada por la Junta local del mismo en el mes de Diciembre último.

El alcalde de Mozoncillo, participa seguir funcionando la escuela de aquel pueblo.

Toma de posesión.—Doña Juana García, maestra interina de la escuela del pueblo de Balica, participa haber tomado posesión de dicha escuela con fecha 11 del actual.

Cese.—El alcalde de Turrubuelo participa que el día 11 del actual ha cesado el maestro de la escuela incompleta de asistencia mixta del agregado de dicho pueblo, Aldeanueva del Campanario, D. Luciano Martín Mediero, el cual la venta desempañando en propiedad, por haber sido nombrado para la de igual clase de Navalengua (Casas de Lázaro) provincia de Alicante.

Las Cortes SESIÓN DE AYER Congreso

De administración local

El señor Alba rectifica, desechándose su enmienda al artículo 36 luego de impugnarla el señor Lombardero.

Apruébase el artículo 37. Al 38 apoya don Martín Rosales una enmienda del señor Alba.

Deséchase, lo mismo que otras, apyadas por los señores Arias de Miranda y Orominas.

El señor Sánchez Guerra, con motivo de una enmienda de don Rodrigo Soriano, formula observaciones sobre la infracción reglamentaria que implican muchas enmiendas, especialmente aquellas en que se pide la supresión de un artículo sin sustituirlo ni reformarlo. Dicho sistema le parece la forma más descansada de la obstrucción.

El señor Moret propone, y con él muéstranse conformes los señores Cansejas, Azóarate y Maura, se autorice al presidente de la Cámara para que rechace, sin debate, todas las enmiendas que no estime reglamentarias.

El Presidente agradece el voto de confianza, y se reserva concretar el acuerdo cuando puedan discutirlo los autores de esta clase de enmiendas.

El señor Azóarate defiende una del

montado en un tordo árabe, cuya soberbia lozania sujetaba con indecible agilidad y destreza.

Llevaba el rey en la cabeza un bonete de terciopelo, color carmesí, de donde le volaban infinitas plumas de varios y bien casados colores; vestía una aljuba sobre la coraza, bordada toda de oro, y á su lado detrás de él llevaba un escudero su lanza, su escudo y el yelmo, que rodeado de puntas de hierro, y solo adornado de algunas plumas blancas, mostraba que no lo traía para un torneo, sino para usarlo en la guerra. Descollaba á su lado por su aventajada estatura y grave porte el muy noble señor don Juan Núñez de Lara, primer ricohombre del reino, asimismo armado y á caballo, y cubierto el caparazón de su palafreñ de una piel de tigre real, de que á su padre don Juan había hecho don el famoso Vargas Machuca, después que despojó de ella al intrépido Ben-Omar-Ben-Hacen, sobrino del rey

de Marruecos, á quien combatió y venció en singular batalla cuando el sitio de Sevilla, delante del rey don Fernando. El orgullo y las altas pretensiones de esta familia habían hecho célebre su nombre en todas las revoluciones anteriores á nuestra época, no pudiendo los reyes menos de ceder en algo á caballeros tan puntillosos de su derecho, y que por el menor motivo se querellaban con ellos. Pero nunca como ahora después de la muerte del de Haro se habían presentado en el apojee de su poder, por lo que á pesar de la premura del tiempo, y no haber podido enviar á reclutar gente en sus señoríos, había traído don Juan al rey en aquella ocasión más de cuatrocientas lanzas, la mayor parte veteranos de nombradía, que eran los primeros que rompían la marcha, enarbolando en alto el glorioso pendón de su casa. Ocupaba la izquierda del rey el valeroso López Salcedo, capitán de lanceros, y uno de los que

señor Pedregal sobre la forma de hacer las elecciones municipales en las parroquias de Galicia y Asturias. Contesta el señor Maura, accediendo a una pequeña modificación del artículo. Deséchase otra enmienda del señor Galarza, y se levanta la sesión a las siete y media.

EMULSIÓN

SCOTT "A consecuencia de una larga enfermedad encontrábame completamente abatido. Mi estómago en particular, estaba muy delicado, lo cual hacía difícil hallar un remedio adecuado para mí. Después de tomar muchos



preparados sin resultado alguno, probé la Emulsión SCOTT, que me devolvió las fuerzas." Carlos Sala Fonrodona. Matató, 5 de Agosto de 1906. La Emulsión SCOTT es el alimento más digestible y al mismo tiempo más energético que existe. Prescinde del estado de su enfermedad; la Emulsión SCOTT le devolverá la salud vigorosa y placentera. La Emulsión SCOTT es única en su clase y supera a todas las emulsiones similares, en poder curativo. Compre éstas y malgastará su dinero. Compre la de SCOTT, y se curará Vd.

Ninguna otra

emulsión posee tan altas recomendaciones como la de Scott. En todas las Droguerías y Farmacias. Muestra gratis hoy (para probar su digestibilidad), enviando 75 cts. en sellos de correo a D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona.

EMULSIÓN SCOTT SUELTOS

De días Mañana, día de San Gabriel, celebran su fiesta onomástica entre otros el director de la Academia de Artillería, señor Vidal; el segundo teniente del mismo centro de enseñanza, señor Iriarte; el canónigo de esta S. I. Catedral, señor Pérez, y el abogado señor Cáceres. Reciban dichos señores por adelantado, nuestra sincera felicitación.

Una vez más hemos de rogar al alcalde señor Rodríguez Fraile, dé las órdenes oportunas para que se cambie la hora de la música en el paseo, atendiendo a lo avanzado de la estación. Esperamos que el señor Rodríguez Fraile acceda a este deseo que es del vecindario de Segovia en general.

Toma de posesión Esta mañana a las doce ha tomado posesión y prestado juramento de su nuevo cargo de Fiscal del Tribunal provincial de lo Contencioso, el abogado del Estado y querido amigo nuestro, don José María Old y Ruiz Zorrilla. El acto se ha verificado en la Audiencia y ha revestido gran solemnidad.

Aclaración A instancia del industrial de esta ciudad don Víctor Herrero Pascual, hacemos constar que el procesado a quien alude EL ADELANTADO del día de ayer, cuya causa se está viendo en el de hoy ante la Audiencia de lo criminal por el delito de estafa, no es él, sino otro sujeto llamado Víctor Herrero Pastor, de vecindad distinta, y que nada tiene que ver con el primero. El mismo D. Víctor Herrero Pascual, se duele de tener que llamar la atención, poniendo contra su voluntad de relieve el nombre de un sujeto sobre quien pesa en estos mo-

mentos la desgracia de un procesamiento; pero él mismo debe comprender, como lo comprenderá el lector sensato, que no puede consentir que por la omisión del segundo apellido se preste la noticia a confusiones que pueden manchar un nombre que al humilde, se precia de honrado.

Fábrica de luz

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo de Cantalejo don Agustín de Frías, quien ha contratado con una importante casa extranjera la maquinaria para instalar una nueva fábrica de electricidad para dicha población y las inmediatas, aprovechando un salto de agua en el Oega, que ha comprado dicho señor a la Sociedad hidro-eléctrica y a doña Florencia Rico, de Aguilafuente.

Thicol fórmula Sirolina Medicamento reconocido hasta el día como específico insustituible para las afecciones del aparato respiratorio, catarros, asma, tos, etc., etc. Muerte y Vida 6, Farmacia de Sanz Alvaro.

Casa de socorro

Han sido curados en este centro benéfico: María del Pilar San Alvaro, de una distensión de ligamentos del brazo derecho en el tercio superior posterior. Y Benito Esteban, de 53 años, de dos heridas contusas; una en la región submentoniana y otra en la parte interna del labio inferior, producidas de una caída casual.

De viaje

Se encuentra en Segovia el capitán general de Aragón, don Adolfo Rodríguez Bruzón, con objeto de pasar algunas horas al lado de un hijo suyo, alumno de la Academia de Artillería.

Ha fallecido en Cuéllar, a los 66 años de edad, la respetable señora doña Carolina López García, viuda de don Agapito Sainz.

Era una señora que contaba con generales simpatías por sus cristianas virtudes y la bondad de su carácter. A sus hijos, y muy especialmente a nuestro querido amigo y colaborador de este periódico, don Pedro Sainz López, y demás familia enviamos el pésame más sentido por tan dolorosa é irreparable desgracia.

Cura el estómago é intestino: el Bixar Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Edificios para el Estado

La Dirección general de Comunicaciones tiene en principio acordada la adquisición en todas las capitales de provincia, de casas ó solares con destino a locales donde puedan instalarse en las debidas condiciones de amplitud é independencia, los servicios de correos y telégrafos.

Los propietarios de Segovia que quieran enagenar fincas enclavadas en sitio céntrico para el objeto indicado, presentarán sus proposiciones en las oficinas de Correos y Telégrafos de esta capital.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el "Hotel del Comercio" el capitán general de Zaragoza señor Buzón y los representantes de comercio don Vicente Lloré y don José Manés.

Se han puesto en venta

El nuevo tomo de Episodios Nacionales de Pérez Galdós, «España sin Rey»; a 2 pesetas.

Felipe Trigo, «La bruta»; a 3,50 id. E. Pardo Bazán, «La sirena negra»; a 3,50 idem.

Rusiñol, «La madre»; a 3,50 id. Van Bruyssel, «La vida social»; a 3,50 id. Butti, Encantamiento, a 3 id. Chistes y cuentos de don Toribio, a 0,50. Y otras sin fin de obras nuevas de literatura.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 45. Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Requisitoria

Por el juzgado de Instrucción del 2.º regimiento montado de Artillería, se llama cita y emplaza a Víctor Cabrero Hernández, de Navarria, por la falta grave de primera deserción simple.

Diario religioso

Santos para mañana San Gabriel. Quitos para mañana En Corpus.—De y seis a siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento. En San Martín y San Justo.—Continúa la novena dedicada a San José.

BIBLIOGRAFIA

EL CRIMEN DEL PADRE AMARO.— Autor: Eoa de Queiroz.—Versión castellana de don Ramón del Valle Inclán.

La casa editorial Maucci acaba de publicar una nueva obra de Eoa de Queiroz, del novelista glorioso y fecundo, artista inimitable é ironista sin tacha.

En «El Crimen del Padre Amaro», Eoa de Queiroz se nos muestra como profundo conocedor del corazón humano y por ende de todas las pasiones que lo agitan. A más, la obra resulta interesantísima y emocionante.

La traducción, como hecha por el ilustre literato señor Valle Inclán.

Dos tomos: dos pesetas.

Hernias

(Quebraduras)

desviaciones de huesos de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz. Brazos y piernas artificiales

Visita ortopédica especial en Segovia, los días 21 y 22, (Hotel Burgalesa).

El Director técnico y reputado Ortopédico de este Gabinete, llegará a Segovia y recibirá de once a seis el 21 y 22 del actual, en el Hotel Burgalesa, a los Herniados y deformes de huesos que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen haciendo tiempo, aplicando en esta casa.

Visita Ortopédica en Segovia los días 21 y 22 del actual; en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico Especialista,

Preciados, 34 y 36.

Gabinete mecanoterápico de Madrid

A CARGO DE D. T. SERNA

Se advierte al público que esta visita, que hace nueve años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por otros ortopédicos, que no son los de esta casa.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 47 y 48 reales fanega de 94 libras. Cebada, 26 y 27 id. id. las 70 libras. Centeno, 34 id. id. Algarrobas, 38 a 40 id. id.

AREVALO

Se cotizó el trigo 47 y 1/2 48 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 35 id. id. Cebada, a 28 id. Algarrobas, 38 a 40 id. id. Calculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido. Temporal bueno.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—400 fanegas de trigo que se cotiza a 49 y 48'25 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 49'50 reales las 94 libras.

Entraron 100 fanegas de centeno que se pagaron a 37'25 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, a 48'50 y 49 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 33 y 34 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 32 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 500 fanegas de trigo; vendiéndose a 48'50 reales las 94 libras.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

Excursión regia

Esta mañana, a las diez han salido para Toledo S. M. el Rey y el Príncipe de Kuni, a quienes acompañan el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor Central.

Se tienen noticias de que han llegado sin novedad al campamento de los Alijares, donde han sido recibidos por los alumnos de la Academia de infantería, con los honores correspondientes.

Regresarán a Madrid esta noche.

La Junta de colonización

La Junta de colonización interior, se reunió hoy, con objeto de tomar acuerdos, visitando después a los directores generales de Agricultura y Obras públicas.

En esta última conferencia se acordó se ensayen en los montes enclavados en término de Colmenar, los planes ideados por la Junta, a cuyo efecto se dispuso marchen a dicho pueblo un ingeniero de montes y otro agrónomo, encargados de dirigir los trabajos de roturación de aquellos montes.

El Rey a Biarritz

Ya es un hecho que S. M. el Rey saldrá el próximo jueves para Biarritz con objeto de entrevistarse con el Rey Eduardo de Inglaterra.

Al almuerzo que celebren los dos soberanos, asistirá también una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Zamora, del cual es coronel honorario el rey Eduardo.

Hablando de este viaje, el señor La Cierva ha dicho que ignoraba si se llevaría a efecto.

La Sociedad de Higiene

Esta mañana visitó al señor La Cierva, el Presidente de la Sociedad de Higiene, para pedirle se ponga de acuerdo el Gobierno con la Sociedad que representa en, lo que respecta a la trata de blancas.

La minoría republicana

Bajo la presidencia del señor Azcárate se halla ahora reunida la minoría republicana del Congreso, con objeto de deliberar si procede retirar algunas de las enmiendas antirreglamentarias presentadas al proyecto de reforma de Administración local.

Las Cortes

Se asegura que las Cortes serán clausuradas a mediados del próximo Mayo, reanudando sus sesiones en la segunda quincena de Septiembre, con objeto de presentar el gobierno los nuevos presupuestos.

VIAJEROS DE MADRID A SEGOVIA

Joaquín García (Nariche) pone en conocimiento de los viajeros de todos los puntos que vienen a Segovia, que a pesar de que otras empresas no le permiten entrar en el andén de la Estación, para ofrecer su servicio de coches, que tiene de carruajes de diferentes clases, cuyo servicio le hacen más económico.

Todo el que necesite carruaje para la población ó para pueblos, debe dirigirse a Naricha; en la Estación, en la misma carretera, y en su domicilio, San Francisco, 50.

Berlina, 50 céntimos asiento y no se cobra maleta

En el mes de Abril, se montará un servicio especial para la estación veraniega, con carruajes de diferentes clases, entre Segovia y La Granja, a precios excesivamente económicos y en combinación con una importante casa de Madrid.

Avisando con anticipación tiene buen ganado para viajes largos.

Compra antigüedades en Segovia

Daniel Zuloaga

Cuadros, Miniaturas, Esmaltes, Vidrios, Porcelanas, Lozas, Azulejos, Platas repujadas, Hierros, Armaduras, Tallas en madera de Santos y de Ornamentación, Esculturas en Piedra, Marmol y Alabastro, Portadas, Puertas, Sepulcros, Alhajas, Piedra, Cajas, de oro, Encajes, Terciopelos, Bordados y Objetos de Iglesia.

Dirigirse, Plaza del Conde de Cheste (Iglesia de San Juan de los Caballeros), de nueve a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Se sale a provincias siendo de importancia el asunto.

De Barcelona

Comunican de la ciudad Condal, que se ha verificado el entierro de la anciana muerta a consecuencia de la explosión de la última bomba.

El acto fué una imponente manifestación de duelo y de protesta hacia los autores de tan salvajes atentados, y fué presidido por las autoridades.

—En las primeras horas de la tarde se ha hundido un muro del Palacio de Justicia, sepultando a un obrero, que fué extraído en estado gravísimo.

G. Cano.

Gran taller

de construcción y reparación de carruajes de la Sociedad general de Alquiladores de Segovia.

Abierto al público este importante taller, se hacen toda clase de obras de nueva construcción y reparación, a precios sin competencia.

ADMINISTRACIÓN

Plaza Mayor, 11.

Ama de cría

Se ofrece para criar en su domicilio.

Para informes, don Santiago Berzal, en Navarria, ó en la Farmacia de la Muerte y la Vida.

Pozos artesianos

Se construyen, con garantía, con perforadora a vapor, y barra rígida, por la casa Ruiz, de Valencia.

El Gerente don Trifón Calleja, se encuentra en esta ciudad, en la fonda Caballeros, por muy breve tiempo, donde pueden dirigirse para informes, ó a su domicilio, Núñez de Arce, 16, Valladolid.



SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

Centro Gestor de Negocios y Representaciones

Angel Lago Lanchares

Juan Bravo, 72.—Segovia.

Este Centro, que ha empezado a funcionar en esta Capital á primeros de mes de Febrero del presente año, tiene por objeto encargarse, á precios sumamente económicos, de la gestión de cuantos asuntos se le encomiendan tanto oficiales como extrajudiciales, y entre otros de los siguientes:

- Representación de Ayuntamientos para cobro de sus intereses de bienes de propios enajenados y resguardos de la tercera parte del 80 por 100.
- Instrucción de expedientes para retirar capitales de la Caja de Depósitos con destino á obras de reconocida utilidad.
- FORMACIÓN DE PRESUPUESTOS, CUENTAS MUNICIPALES Y DE PÓSITOS.
- Confección de apéndices, repartimientos de rústicos y urbana, padrones de cédulas personales, matrículas industriales, actas de recuento de ganadería y propuestas de altas y bajas.
- Formación de expedientes de declaración de retiro, viudedad y orfandad. Cobro de Clases pasivas y formación de expedientes de rehabilitación de éstas.
- Administración de fincas rústicas y urbanas con garantía; gestión de compraventa y permuta de las mismas.

- También se gestiona la colocación de capitales en títulos de la Deuda.
- Representación de casas comerciales.
- Constitución de depósitos y fianzas, su cancelación y cobro de intereses de los resguardos.
- Formación de testamentos; informaciones posesorias; pago de derechos Reales y cuantas operaciones sean necesarias hasta conseguir la inscripción de fincas en el Registro de la propiedad.
- Adquisición de toda clase de certificaciones de las oficinas provinciales y centrales, incluso de los Registro Civil y de la Propiedad; de actos de última voluntad y de Penales.
- FORMACIÓN DE EXPEDIENTES, DE EXENCIONES LEGALES DE QUINTAS.
- Y, por último, se encarga de todos cuantos asuntos admitan la gestión de un tercero dentro y fuera de la Capital.



PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,
y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Alcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado.

Insista en obtener el de
Alcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URJACH & CA., Barcelona.

REGENERADOR DE LA SANGRE
BIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente rico en hierro y además el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Finjos blancos e irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doctas señoras y niños delicados.

And. S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sombrereria y Zapateria
DE
CLAUDIO MORENO
Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios
EFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

UNA EFICAZ CONTRA
LA PAS
OS ILLAS
Pectorales
G. F. MERINO e HIJO
Su éxito creciente desde 1827 paquete 0.50 cent.
GRATIS. Se remite una muestra en elegante cajita a quien lo pida. S. L. P. Químicos de LEON.

Compagnie de Assurances Generales
CONTRA INCENDIOS
Reaseguradora de La Polar

La más antigua y poderosa de las francesas
FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819
Capital y Reserva: **25.530.000**
Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**
Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

Sociedad anónima Gros
Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:
DON MARIANO MATESANZ
Jovellanos, 5, pral.
TELÉFONO 997
Almacén en Segovia: Calle de Fernán García, núm. 1 (Azoquejo).

SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don **JUAN GAVILÁN**
Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.
Jovellanos, 5, pral. derecha.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones posibles y la insuflación de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Fracos, los Ancianos y á toda persona desgajada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA DE ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio papelería y bromas para carnaval.

Fijarse bien y no confundirse con otras casas de los mismos géneros.
10, Isabel la Católica, 10.
Frente á la relojería de Mozo.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho aceptar por el INSTITUTO PASTEUR

ARROZ GLACÉ La Flor de Valencia
El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg.
Nuestros favorecedores pueden obtener primas de recompensa, con las cuales les podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

Todos los días en el
Cinematógrafo Reina Victoria

Variedad de funciones de variedades.
Desde las seis en adelante.
Véase el programa.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO
de CRAMAULT Y C^o

Respetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños débiles, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.